
Niederschrift
der 25. Sitzung des Ortschaftsrates Bottmersdorf / Klein Germersleben
am 01.06.2022 Schulungsraum der FF, Kirchstraße 3
AZ: 101505.22.02-25

Beginn: 19:00 Uhr
Ende: 20:50 Uhr

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Jens Ackermann

Mitglieder
Herr Werner Arndt
Herr Hans Walter Franke
Frau Jana Hebecker
Herr Silvio Lanz

Protokollführer/in
Frau Heike Trellert

Abwesend:

Mitglieder
Herr Andreas Gießmann
Frau Ines Piela

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung
und der Beschlussfähigkeit

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung
3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 09.03.2022
4 Bericht des Ortsbürgermeisters
5 Einwohnerfragestunde
6 Informationen zum Stand Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses in

Bottmersdorf
7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

Nichtöffentlicher Teil

8 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom
09.03.2022

9 Grundstücksverkauf Teilfläche von ca.603 m² aus dem Flurstück 5 der Flur
12
Vorlage: 051/IV/19-24

10 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

Bürgerinnen und Bürger 4
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Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung
und der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der
Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit drei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister
gegeben.

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge gibt. -keine-

einstimmig beschlossen Ja 4 Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 09.03.2022

Es gibt keine Änderungsanträge.

einstimmig beschlossen Ja 4 Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 4 Bericht des Ortsbürgermeisters

OBM Ackermann
- informiert über die Jahreshauptversammlung der FF Klein Germersleben,
- teilt mit, dass die durchgeführten Veranstaltungen des Heimatvereines und der FF Klein
Germersleben (Tanz in den Mai, Fackelumzug …) gut besucht war.
- bedankt sich bei den Veranstaltern.
- informiert über die Bürgermeisterdienstberatung. Hat allen Ortschaftsräten das Protokoll zur
Kenntnis gegeben.
- bittet die Ortschaftsräte zur nächsten Sitzung Vorschläge für verdiente Bürger zur
Eintragung in das Ehrenbuch der Stadt Wanzleben – Börde zu benennen.
- informiert über das Gespräch mit dem Bausachverständigen, der die Grabsteine auf den
Friedhöfen auf Standfestigkeit überprüft hat.
- erläutert allen das Verfahren.
- beim Breitbandausbau gibt es zurzeit keine Probleme und die Arbeiten gehen voran.

(Herr Arndt nimmt um 19:10 Uhr an der Sitzung teil, somit sind 4 Ortschaftsräte und der
Ortsbürgermeister anwesend.)

- Veranstaltungstermine
. 06.06.2022 – Mühlenfest in Klein Germersleben
. 10.06.2022 – Orgelkonzert in der Kirche von Bottmersdorf
. 15.06.2022 – Gründungsveranstaltung der Leader-Gruppe im Dorfgemeinschaftshaus in
Klein Germersleben
. 26.06.2022 – Vortrag zur Ortshistorie auf Kühles Hof (Text- und Bildervortrag von Herrn
Bunzel und Herrn Ackermann)
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Herr Werner Ackermann sagt seine Unterstützung von historischen FF-Fahrzeugen zu.
(Ersatzteile und Material)
. Termin 03.06.2022.

TOP 5 Einwohnerfragestunde

Bürger Zahn
- fragt nach, ob die Straßen nach dem Breitbandausbau wieder so hergestellt werden müssen,
wie sie waren.
- spricht den Waldweg II an, hier kann kein Rasen gemäht werden.
Verantwortlich: Bauamt und Baufirma

- bittet darum, dass der Eigentümer, Waldweg 26 aufgefordert wird, das Grundstück zu
mähen. Auf dem Grundstück steht kein Haus, hier waren vorher Pferde eingezäunt.
- im Waldweg gibt es zwei unbewohnte Grundstücke, die nicht gepflegt werden.
- ist erledigt, Eigentümer wurden vom OBM informiert.

Bürger Quabs
- bedankt sich bei Herrn Arndt für die Reparatur der Geschwindigkeitstafel.

- geht auf den Radwegebau von Wanzleben nach Klein Germersleben ein.
- hat seinen Unmut im Stadtrat geäußert, dass der Radweg erst 2025 im Haushalt steht.
- kann nicht verstehen, dass der Ortschaftsrat auch damit einverstanden ist.
- das Problem des Radwegebaues stand bereits seit einigen Legislaturperioden des
Gemeinderates bzw. dann auch des Ortschaftsrates auf der Tagesordnung.

- geht auf die Laeder-Gruppe ein und findet es sehr schön, dass diese weiter existiert.
- macht den Vorschlag, die Aufarbeitung des Steines an der Kirche mit dem Wappen der
Familie Rötger aufzuarbeiten und ihn eventuell am Dorfgemeinschaftshaus abzulegen.
Verantwortlich: Heimatverein und Kirchengemeinde

- geht auf die Kontrollen der Grabsteine auf den Friedhöfen ein.
- findet es gut, dass die Kontrollen durch einen Fachmann gemacht wurden.

OBM Ackermann
- bisher wurden auch die Radwege nicht gefördert, so dass keine finanzielle Mittel da waren.
- lt. Aussage vom Bauamt, Herr Küpper, wurde der Antrag auf Fördermittel gestellt.
- der Radwegebau wird auch demnächst Thema bleiben.

Herr Franke
- möchte wissen, ob der Antrag auf Fördermittel oder ein Antrag zur Planung gestellt wurde.
Verantwortlich: Bauamt

Bürger Zahn
- teilt mit, dass zwischen Blumenberg und Bottmersdorf ein großes Schlagloch ist.
- hier sollte schnellsten eine Reparatur stattfinden, bevor es noch mehr ausgefahren wird.
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OBM Ackermann
- dies ist eine Kreisstraße.
- wird den Landkreis informieren.
- wurde bereits repariert.

TOP 6 Informationen zum Stand Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses in
Bottmersdorf

Frau Zahn
- informiert über die Schwierigkeiten bezüglich der Beantragung bzw. der Verlängerung der
Fördermittel-Bescheide.
- teilt mit, dass bereits ca. 14.000 € an Kosten für die Planung und Genehmigungen
angefallen sind.
- fragt, ob es weitere Möglichkeiten für die Beantragung weiterer Gelder gibt, da der Verein
die Eigenmittel nicht hat.
- bittet um Unterstützung der Verwaltung und des Ortsbürgermeisters.

Es erfolgt eine rege Diskussion zur weiteren Finanzierung bzw. Durchführung der
Maßnahmen am Dorfgemeinschaftshaus.
Der OBM verweist auf die Niederschrift öffentlicher Teil vom 09.03.2022:
- 164 T€ LEADER
- 40 T€ Haushaltsmittel der Stadt
- 15 T€ Zukunftsfonds Morsleben
- 1 T€ Investitionsbank stehen bereit

Der OBM ist der Meinung, dass das Geld für diese Maßnahme ausreichend ist.
Der Verein und das Planungsbüro sollten zügig das Projekt umsetzen.

Der Ortsbürgermeister wird versuchen, einen gemeinsamen Termin mit dem Bauamt, Leader-
Gruppe Frau Fricke, Verein und dem Planungsbüro zu organisieren.

TOP 7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

Herr Arndt
- stellt den Antrag, in den Straßen Dr.-Hübener-Straße, Friedrich-Ebert-Straße und
Liebknechtstraße Parkverbot auszusprechen, da hier viele Autos geparkt werden und Busse
und Landwirtschaftsfahrzeuge hier nicht durchkommen.

Der Ortsbürgermeister informiert über die Parksituation und Parkverbot innerhalb des Ortes.
Es erfolgt eine kurze Diskussion.
Verantwortlich: Ordnungsamt

- es wird die Goldafterplage angesprochen.
- auch an den Feldwegen ist das Sterben der Bäume zu beobachten.
- hier sollte die NABU informiert werden.
Verantwortlich: Ordnungsamt
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- wie und wann erfolgt die Grabenpflege innerhalb der Ortslage.
- es ist bereits Juni.
- ist bereits erledigt.

- es wird der Hinweis gegeben, dass am Baum auf dem Spielplatz eine Kante ist.
- dies kann für die Kinder gefährlich werden. (Verletzungsgefahr)

Jens Ackermann Heike Trellert
Vorsitzender Protokollantin


